


 

 

   ← ٦۸ ، ۷۰ ، ۷۰ ، ۷۱ ، ۷۲ ، ۷۲ ، ۷٤ ، ۸۳ نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   -

←المتوسط الحسابي =  - ٥۸۲/۸ = (۸۳ + ۷٤ + ۷۲ + ۷۲ + ۷۱ + ۷۰ + ۷۰ + ٦۸)/۸        

 ۷۲.۲٥المتوسط الحسابي =  

بیانات لذا الوسیط ھو المتوسط الحسابي للحدین الأوسطین الرابع    ٦(عدد البیانات زوجي   ۷۲الوسیط ھو =   -

 والخامس  )  

 مرات فھو الأكثر تكراراً )  ۳یكرر   ۷۲( بما أن العدد  ۷۲المنوال =    -

 صف خطوات إیجاد الوسیط لمجموعة من البیانات .  -٥
 رتب البیانات من الأصغر إلى الأكبر  -

 ات فردي فالقیمة الواقعة في الوسط ھي الوسیط   إذا كان عدد البیان  -

إذا كان عدد البیانات زوجي فالوسیط ھو المتوسط الحسابي للحدین الأوسطین أي ( ناتج قسمة مجموع القیمیتین   -

 )  ۲الواقعتین في الوسط على  
 

 

 

 

 

. ۹٤أعداد زوار متحف :   -٦ ۷٤ . ۱۰٦ . ۱۰٦ . ۸٥  
. ۱۰٦ نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   - ۱۰٦ . ۹٤ . ۸٥ . ۷٤ ←   

←المتوسط الحسابي =  - ٤٦٥/٥ = (۱۰٦ + ۱۰٦ + ۹٤ + ۸٥ + المتوسط         ٥/(۷٤

 ۹۳الحسابي =  

 )  الحد الأوسط الثالث  بیانات لذا الوسیط ھو  ٥فردي  (عدد البیانات  ۹٤الوسیط ھو =   -

 )   الوحید الذي تكرر مرتین فھو الأكثر تكراراً  ۱۰٦( بما أن العدد  ۱۰٦المنوال =    -

 ۰.۲۷  ،  ۲.۲۸  ،  ۱.۱۹  ،  ۰.٥۲  ،  ۳.٥  ،  ۰.۲۰  ،  ۰.۰٤أطوال أسلاك بالأمتار :   -۷
۰.۰٤  ،  ۰.۲۰  ،  ۰.۲۷  ،  ۰.٥۲  ،  ۱.۱۹  ،  ۲.۲۸  ،  ۳.٥۰ نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   - ←   

←الحسابي = المتوسط  - ۸/۷ = (۳.٥۰ +  ۲.۲۸ +  ۱.۱۹ +   ۰.٥۲ +   ۰.۲۷ +  ۰.۲۰ +

 ۱.۱٤ ≈المتوسط الحسابي         ۷/(۰.۰٤  



 )  الحد الأوسط الرابع بیانات لذا الوسیط ھو  ۷فردي  (عدد البیانات  ۰.٥۲الوسیط ھو =   -

 لا یوجد منوال بسبب عدم تكرار أي من البیانات   -

 

 

 ۲۰۷ ، ۱۹۸ ، ۱۸۷ ، ۲۰۱ ، ۱۷۸ ، ۲۰۰ ، ۱۹٦ ، ۲۰۱ ، ۱۹۷ ، ۲۰٤كمیات میاه باللترات :  -۸
 

 ۱۷۸ ، ۱۸۷ ، ۱۹٦ ، ۱۹۷ ، ۱۹۸ ، ۲۰۰ ، ۲۰۱ ، ۲۰۱ ، ۲۰٤ ، ۲۰۷ نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   -

←المتوسط الحسابي =  - ۱۹٦۹/۷ = (۲۰۷ +  ۲۰٤ +  ۲۰۱ +  ۲۰۱ +  ۲۰۰ +  ۱۹۸ +

۱۹۷ +  ۱۹٦ +  ۱۸۷ +  ۱۷۸)/۱۰         

 ۱۹٦.۹  =المتوسط الحسابي  

۱۹۹الوسیط ھو =   - = الوسیط  ← ((۲۰۰ + ۱۹۸))/۲  

۲۰۱المنوال   ←تكرر مرتین وھو الأكثر تكراراً    ۲۰۱بما أن العدد   - = 

 
 ۹ ، ۸ ، ۷ ، ۷ ، ۹ ، ۷ ، ٦ ، ۷ ، ۱۰ ، ۹ ، ۷ ، ٦ ، ۹ ،۸ ، ۱۱عدد الأحرف في كلمات :  -۹

 ٦ ، ٦ ، ۷ ،۷ ، ۷ ، ۷ ، ۷ ، ۸ ، ۸ ، ۹ ، ۹ ، ۹ ، ۹ ، ۱۰ ، ۱۱ نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   -

←المتوسط الحسابي =  - ۱۲۰/۱٥ = (۱۱ + ۱۰ + ۹ + ۹ + ۹ + ۹ + ۸ + ۸ + ۷ + ۷ + ۷ +

۷ + ۷ + ٦ + ٦)/۱٥         

 ۸  =المتوسط الحسابي  

 فالوسیط ھو الحد الأوسط الثامن)  ۱٥(عدد البیانات فردي    ۸الوسیط ھو =   -

۷المنوال   ←مرات وھو الأكثر تكراراً   ٥تكرر  ۷بما أن العدد   - = 

 

 

 أوزان طلاب :    -۱۰
 

 نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر  -

  ٥۳ ، ٤ ، ٤٤ ، ٤٦۲ ، ٤۲ ، ٤۱ ، ٤۰ ، ۳۸ 

←المتوسط الحسابي =  - ۳٤٦/۸ = (٥۳ + ٤٦ + ٤٤ + ٤۲ +  ٤۲ +  ٤۱ +  ٤۰ +

 ۳۸)/۸         

 ٤۳.۲٥  =المتوسط الحسابي  



٤۲)  الوسیط ھو =  - +    ٤۲الوسیط =   ←  ۲/(٤۲

٤۲المنوال   ←  ھو الوحید الذي تكرر مرتین  ٤۲بما أن العدد   - = 

 

 

 
 الرحلات لھذا العام :   -۱۱

 

 نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر  -

  ۷ ، ٤ ، ٥ ، ٥ ، ۳ ، ۲ ، ۲ ، ۱ ، ۱ ، ۰ ، ۰ ، ۰ 

←المتوسط الحسابي =  - ۳۰/۱۲ = (۷ + ٥ + ٥ + ٤ + ۳ + ۲ + ۲ + ۱ + ۱ + ۰ + ۰ +

۰)/۱۲         

 ۲.٥  =المتوسط الحسابي  

۲)  الوسیط ھو =  - + البیانات زوجي فالوسیط ھو المتوسط الحسابي للحدین   ( عدد  ۲الوسیط =   ←  ۲/(۲

 الأوسطین السادس والسابع )

۰المنوال   ←مرات وھو الأكثر تكراراً    ۳تكرر    ۰بما أن العدد   - = 
 
 
 

 درجات اختبار    -۱۲
 

 

. ۹۸  ←نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   - ۹٦ . ۹۳ . ۹۲ . ۹۰. ۹۰ . ۸۸ . ۸۸ . ۸٥ . ۸٥ . ۸٥ . ۷۸ 

←المتوسط الحسابي =  - ۱۰٦۸/۱۲ = (۹۸ + ۹٦ + ۹۳ + ۹۲ + ۹۰ + ۹۰ +  ۸۸ +  ۸۸ +

 ۸٥ +  ۸٥ +  ۸٥ +  ۷۸)/۱۲         

 ۸۹  =المتوسط الحسابي  

 

۹۰)  الوسیط ھو =  - + فالوسیط ھو المتوسط الحسابي   ۱۲( عدد البیانات زوجي   ۸۹الوسیط =   ← ۲/(۸۸

 للحدین الأوسطین السادس والسابع ) 

 

۸٥المنوال   ←  من بین البیانات أعلاه  مرات وھو الأكثر تكراراً  ۳تكرر   ۸٥بما أن العدد   - = 







 
۸۸ . ۸٥ . ۹۰ . ۸٥ . ۸٥ .۸۸ .۷۸ 

 
. ۹۰  ←نرتب الأعداد من الأصغر إلى الأكبر   - ۸۸ . ۸۸ . ۸٥ .۸٥ .۸٥ . ۷۸ 

←المتوسط الحسابي =  - ٥۹۹/۷ = (۹۰ +  ۸۸ +  ۸۸ +  ۸٥ + ۸٥ + ۸٥ + ۷۸)/۷         

 طن متوسط الإنتاج الیومي للمملكة من التمر  ۸٥.٦  =المتوسط الحسابي  

 فالوسیط ھو الحد الأوسط الرابع )  ۷( عدد البیانات فردي  ۸٥  الوسیط ھو =  -

۸٥المنوال   ←مرات وھو الأكثر تكراراً من بین البیانات أعلاه    ۳تكرر   ۸٥بما أن العدد   - = 

 

 

 

 

 

 

 

  ۲ومنوالھا   ۱٤اكتب مجموعة بیانات وسیطا  - ۱٦
۲٦ . ۲۳ .۲۱ ۱۸ . ۱٤ . ۱٤ . ۲ .۲ . ۰ 

 
 سنتمتراً فماذا تستنج من ذلك ؟ فسر إجاباتك   ۱۲٥: اذا كان وسیط أطوال زملائك في الصف كتب ا - ۱۷

 سم   ۱۲٥سم ونصفھم الآخر أطول من  ۱۲٥استنتج من ذلك أن طلاب الصف أقصر من 





 طط :  خ

 استعمل خطة إنشاء جدول 

 ٦ ٤ ۲ اكواب الدقیق
 ۳ ۲ ۱ أكواب البرتقال 

 

 أكواب   ۳نجد أن عدد أكواب البرتقال اللازمة ھي  

 تحقق :  

 عدد أكواب الكعكة الواحدة   ÷عدد الكعكات = عدد أكواب الدقیق  

۳ كعكات   = ۲ ÷ ٦ = 

 عدد أكواب الكعكة الواحدة  ×عدد اكواب البرتقال = عدد الكعكات 

۳ أكواب   = ۳ × ۱ = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نستعمل طریقة التخمین والتحقق  طط :  خ

 حل :  

. ۲٦نرتب عدد الشطائر   ۲٤ .۲۳ . ۲۲ . ۲۰ . ۱۸ . ۱۸ . ۱٤ . ۱۱ .۱۰ 

فقط وھذا مخالف للبیانات أعلاه التي تفترض وجود أكثر من   ۱۸ومنھ المنوال سیكون    ۱۸نفترض أن العدد المفقود ھو 
   ۲۰ولیس    ۱۸منوال + الوسیط سیكون  

وھذا متوافق مع البیانات أعلاه التي تفترض وجود أكثر    ۲۰و    ۱۸ومنھ المنوال سیكون    ۲۰قود ھو نفترض ان العدد المف
 وھذا أیضا متوافق مع البیانات    ۲۰من منوال + الوسیط سیكون 

. ۲۰العدد الغیر معلوم یمكن أن یكون   ۲۲ .۲۳ . ۲٤ . ۲٦ 





٤۰ ۱٦ 
٥۰ ۳۲ 
٦۰ ٦٤ 

 

 خلیة   ٦٤دقیقة یصبح عدد الخلایا   ٦۰بعد 

 تحقق :  

←دقیقة =  ٦۰الساعة   ← نضاعفھا  على  ٦ مرحل × ۱۰ دقائق ٦ 

 

← منطقي  الحل     ۱ تصبح  ۲ تصبح  ٤ تصبح  ۸ تصبح  ۱٦ تصبح  ۳۲ تصبح  ٦٤

 

 

 

 

 

 

 

 المبلغ الأسبوع  
 ۳۰ الأول  
 ۳٦ الثاني  
 ٤۲ الثالث 
 ٤۸ الرابع  

 ٥٤ الخامس 
 ٦۰ السادس 

   

 أسابیع   ٦یبین الجدول ان نورة تستطیع شراء اللعبة بعد  

 نطرح ما مع نورة من ثمن اللعبة ونقسم الباقي على المدخرات الأسبوعیة لنحصل على عدد الأسابیع اللازمة  تحقق : 

← الحل صحیح  ٦ أسابیع  = ٦ ÷ ۳٦ ← ۳٦ = ۲٤− ٦۰ 

 

 

 

 




